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 باشند كدام گزينه درست است؟ Dو  A ،B ،Cدر نقاط  fبه ترتيب شيب خطوط مماس بر نمودار  mDو  mA ،mB ،mCاگر  -1

1 (m m m mC B D A< < <         

2 (m m m mB D A C< < <   

3 (m m m mB A C D< < <   

4 (m m m mA B D C< < <   

fدر تابع  - 2 (x) x x= − +2 6 f، اگر 8 ( ) f ( )′ ′α + β =    ند باشند؟توان كدام مي βو  αآنگاه  ،0

1 (,α = − β =2 4   2 (,α = β =1 5   3 (,α = − β = −2 4   4 (,α = − β =1 5   

dباشـند و داريـم    مماس مـي  fبر منحني  2در نقطه به طول  d2و خط  3و  1هاي  در نقاط به طول d1خط  ،كل زيردر ش - 3 || d1  ؛2

fحاصل  ( )′  است؟ برابر كدام 2

1 (f ( )1             

2 (f ( ) f ( )+1 3
2   

3 (f ( )3   

4 (f ( )2 2   

fاگر  زير،كل در ش - 4 ( h) f ( )lim
hh

+ − =
→

2 2 6
0

fآنگاه  ، (  تواند باشد؟ برابر كدام مي 2(

1 (10        

2 (12   

3 (15   

4 (16   

fاگر  - 5 ( ) =4 fو  1 (x) x′ = fآنگاه حاصل  ،316 (x)
lim

x x x

−

→ −

1
24 4

   كدام است؟   

1 (1
3   2 (1

  . ) موجود نيست4   3) 3   2

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  83تا  71هاي  حهصف مشتق::2حسابان
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fر اگ - 6 ( ) f ( )′= =1 1 f، مقدار 2 ( h)lim
hh

+ −

→

3 1 8
0

 كدام است؟ 

1 (4  2 (8  3 (12  4 (24  

y تابع اگر خط مماس بر منحني - 7 f (x)= اي به طول  در نقطهk    واقع بر آن، عمود بر خط بـه معادلـةy x− ++ = −1 2 1 13 باشـد،   4

fحاصل  (k h) f (k)lim
hh

+ −

→

4
30

 كدام است؟ 

1 (8
3   2 (8

9   3 (4
9   4 (4

3   

yخط  - 8 x= −3 xاي به طول  در نقطه 1 = yبر نمودار تابع پيوسته  1 f ( x)= − −3 2 1 fحاصـل   .مماس اسـت  3 ( h ) alim
hh
− +

→

2 2
0

 

bمقدار  ،شده است bبرابر عدد حقيقي  a−  كدام است؟ 2

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

sinباشد و  يرزبه شكل  fاگر نمودار تابع  - 9 xg(x)
cos x f (x)

=
+

5
gمقدار  ،2 ( )′  كدام است؟ 0

1 (5
4   

2( 5
3   

  صفر  )3

  ) وجود ندارد.4

   كدام است؟ Bمماس است، طول نقطة  Bدر نقطة fتابعبر منحني  AB زير، خطدر شكل  -10

1 (2
3                

2 (
4 3
3   

3 (
4 27

3   

4 (
3 18

3   

1

2

y

x
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 هاي بيضي باشند، برابر كدام است؟ هايي كه يك رأس آن روي بيضي و دو رأس ديگر آن كانون در يك بيضي، محيط تمام مثلث - 11

    مجموع قطر بزرگ و فاصلة كانوني )2  مجموع قطر بزرگ و قطر كوچك )1

  و فاصلة كانونيمجموع نصف قطر بزرگ  )4  مجموع قطر كوچك و فاصلة كانوني )3

 كدام است؟ ACهاي بيضي است. مقدار  يكي از كانون Fبر بيضي مماس و  Bدر نقطة  dدر شكل زير خط  -12

1( 13       

2( 3    

3( 10       

4( 5   

  

  تر است؟   هاي زير به دايره نزديك شكل كدام يك از بيضي -13

3a) بيضي با مقادير 1 2bو  = 4b) بيضي با مقادير 2   = 2cو  = =   

5a) بيضي با مقادير 3 2cو  = 3b) بيضي با مقادير 4   = c= =    

اي درون صفحه ايـن بيضـي و    نقطه Mواحد است. اگر 4طول قطر كوچك اين بيضي واحد و  6دو كانون بيضي از يكديگر فاصلة  -14

  كجا قرار دارد؟  Mگاه باشد، آن 8از دو كانون برابر  Mهاي نقطة مجموع فاصله

    ) روي بيضي 2    ) درون بيضي 1

   پذير است.  ) هر سه حالت امكان4    ) بيرون بيضي 3

Fبر بيضي مماس است. اگر  Mدر نقطة  dدر بيضي شكل زير خط  - 15 N || FM′ ،N̂ = 045 ،6FM 8Fو  = N′ باشد، خروج از =

 مركز بيضي كدام است؟

1( 3
7       

2( 2
5     

3( 5
7       

4( 4
5   

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  50تا  47هاي  صفحه :، بردارهايآشنايي با مقاطع مخروط:3هندسه
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اي كه قطرهاي كوچك و بزرگ بيضي موازي اضلاع مستطيل هستند. اگر  يك بيضي درون مستطيلي محاط شده است به گونه -16

2و خروج از مركز بيضي برابر  4اندازة قطر مستطيل برابر 
 باشد، فاصلة بين دو كانون بيضي كدام است؟ 2

1( 2 3
3   2( 4 3

3   3( 2 3   4( 4 3   

باشـد،   20برابـر   ′MNFو محـيط مثلـث    6ند. اگر طول قطر كوچك بيضي برابر هاي بيضي هست كانون ′Fو  Fدر شكل زير  -17
 كدام است؟   ′MNFمساحت مثلث 

1( 4/14     
2( 8/28  
3 (12  
4 (8/12    

5OBدر بيضي مقابل اگر  - 18 = ،12OM AFو  = =    هاي بيضي هستند.) كانون ′Fو F( كدام است؟ MFخط  باشد، طول پاره 1

1( 119      
2( 2 119   
3( 12 119−   
4( 13 119−   

3در شكل زير نقاط  -19 2F( , 3و  ( 2F ( , )′ 3در نقطة  dهاي بيضي هستند و خط  كانون − 10M( ,  طـول بر بيضي مماس شده است.  (
PF′   كدام است؟ 

1 (36         
2( 24  
3 (30  
4 (54   

16اگـر   ، قطرهاي كوچك و بزرگ موازي محورهاي مختصـات هسـتند.  در بيضي شكل زير - 20 6A( , 1و ( 2B ( , )′ − باشـند، فاصـلة    −
 كانوني بيضي كدام است؟  

1 (30   
2( 2 353   
3 (15  
4 (353    
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    هاي زير درست است؟   چند تا از گزاره 5از مرتبة  Gبراي گراف -21

  عضوي دارد.  5گر  قطعاً يك مجموعة احاطه Gالف) گراف

   گر است.  اي احاطه گر باشد، خود مجموعه ب) هر مجموعه كه شامل يك مجموعة احاطه

   گر شامل اين رأس است.  باشد، هر مجموعه احاطه 4جه يك رأس اين گراف برابر پ) اگر در

  گر نداشته باشد.  ت) اين گراف ممكن است مجموعة احاطه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

هاي مستقيم اين شهرها از يكديگر، مطابق جـدول زيـر    شهرهاي يك استان هستند و فاصله fو  a ،b  ،c  ،d  ،eفرض كنيد  - 22

طوري كه همـة شـهرهاي اسـتان     هاندازي كنيم ب خواهيم تعدادي ايستگاه راديويي در برخي از شهرهاي اين استان راه باشد. مي

كيلومتر اطراف خود را پوشش دهد براي اين كـار بـه    20حداكثرتحت پوشش راديويي قرار بگيرند. اگر هر ايستگاه راديويي تا 

 حداقل چند ايستگاه راديويي نياز داريم؟       

1( 1                                  

2 (2    

3 (3    

4 (4     

 گر دارد؟  كند. اين گراف چند مجموعه احاطه رأس عبور مي 5 و اين دور از هرفقط يك دور دارد  5از مرتبه  Gگراف  - 23

1 (5    2 (15  

3 (21    4 (26  

  گري گراف زير چقدر است؟   عدد احاطه - 24

1 (1                   

2 (2  

3 (3  

4 (4     

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  47تا  43 هاي صفحه:)47سازي (تا پايان كار در كلاس صفحة گراف و مدلرياضيات گسسته: 

20 40 25 15 35
20 30 35 40 50
40 30 20 55 15
25 35 20 45 30
15 40 55 45 10
35 50 15 30 10

a b c d e f
a
b
c
d
e
f
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 گر مينيمال هستند؟   هاي زير براي گراف مقابل، مجموعه احاطه چه تعداد از مجموعه - 25

}الف)  }a,c,g       

}ب)  }a,f ,c   

}پ)  }g,e,d   

}ت)  }b,h,d   

       3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  باشد؟    2گري آن  گراف زير اضافه كنيم تا عدد احاطهحداقل چند يال به  - 26

1 (1                        

2 (2  

3 (3  

4 (4     

  مجموعة يكتا باشد؟     γ−وري كه هر زيرگراف دارايط چند زيرگراف متمايز و ناتهي دارد به 3Cگراف - 27

1 (10  2 (11  3 (8  4 (15    

 است. اين گراف حداكثر چند يال دارد؟ 2، برابر 9گري گرافي از مرتبة  عدد احاطه - 28

1( 17  2 (45  3 (31  4 (35      

 كدام است؟ Gگري گراف  مطابق شكل مقابل است. عدد احاطه Gگراف  - 29

1( 1                   

2 (2  

3 (3  

4 (4  

  

a}هاي چند گراف ساده با مجموعة رأس -30 , b , c ,d , e} وجود دارد كه مجموعةD {a , b}= گر باشد؟   يك مجموعة احاطه   

1 (432  2 (128  3 (256  4 (144      
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 چند مورد از موارد زير درست است؟    -31

  هاي طولي. هاي الكترومغناطيسي و موج هاي مكانيكي، موج شوند، موج ها به سه دسته كلي تقسيم مي الف) موج
  كننده موج عرضي، عمود بر جهت حركت موج است.  جايي هر جزء نوسان ب) جابه

   گويند.  شود طول موج مي ساز ايجاد مي متوالي در موجي كه روي سطح آب توسط نوسان فاصلة بين دو برآمدگيبه ج) 
   ) صفر 4  3) 3  2) 2  1) 1

0tنمودار نقش موج يك موج عرضي در - 32 0tدر بـازة  مطابق شكل زير است. اگر تندي متوسـط هـر ذره از مـوج در صـوت     = = 

20tتا s= 20برابر با cm
s

 متر است؟   خط نوسان ذرات چند سانتي باشد. طول پاره 

1 (5/2                              
2 (5   
3 (10  
4 (15   

2دهد. پس از مدت زمان شكل زير موج عرضي منتشر شده در طنابي را در يك لحظه نشان مي -33
Tt هاي زيـر   كدام يك از گزينه =

   صحيح خواهد بود؟  

     مثبت است.             Dشتاب) 1
  مثبت است.  C) شتاب2
  منفي است.  A) سرعت3
   مثبت است.  B) سرعت4

از  Mدهـد. سـرعت متوسـط ذرة    نشان مـي  1tظةحشكل زير تصويري از يك موج عرضي در يك ريسمان كشيده شده را در ل - 34

2تا 1tلحظة 1
3

200t t (s)= cmچند +
s

   است؟   

1 (200                              
2 (200-  
3 (600  
4 (600-    

شـار  بكشـيم تنـدي انت   2Fكشيم. اگر سيم را نصف كنيم و آن را با نيـروي  مي Fرا با نيروي mو جرم Lسيمي همگن به طول -35
   هاي عرضي در سيم اولي است؟   هاي عرضي در سيم دوم چند برابر تندي انتشار موج موج

1 (2  2 (1
2   3 (2   4 (2

2    

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  78تا  69هاي  صفحه :نوسان و موج:3فيزيك
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A B C

v

x

0tمغناطيسي را در لحظة  شكل مقابل نقش يك موج الكترو - 36 (E)دهد و در اين لحظه ميدان الكتريكي  نشان مي =
    .بيشـينه اسـت

3tنوسان كامل انجام دهد، در لحظة  30اگر هر ذره از اين موج در مدت يك دقيقه  s= ميدان مغناطيسي ،(B)
 نه است؟چگو 

  ) صفر است. 1
  و بيشينه است. y) در جهت محور 2
  و بيشينه است. y) در خلاف جهت محور 3
  و مقدار آن بين صفر و بيشينه است. y) در جهت محور 4

160ايم و تندي انتشـار مـوج در آن    كشيده شده است، موج عرضي ايجاد كرده Fدر يك سيم همگن كه با نيروي  - 37 m
s

3اسـت.   
4 

1گذاريم و  قسمت طول سيم را بريده و كنار مي
دهيم تا طول آن به طول اولية سـيم برسـد.    باقيمانده را از دستگاهي عبور مي 4

 كند؟ وج عرضي در آن چه تغييري ميبكشيم، تندي انتشار م 4Fاگر در اين حالت، سيم را با نيروي 

1 (320 m
s

480) 2    يابد. كاهش مي  m
s

  يابد. افزايش مي 

3 (240 m
s

160) 4    يابد. افزايش مي  m
s

  يابد. كاهش مي 

 اند؟ يسي به ترتيب كاهش بسامد منظم شدهمغناط هاي الكترو در كدام گزينه طيف موج -38

  موج، قرمز، فرابنفش، بنفش ) ميكرو2  موج ) فرابنفش، بنفش، قرمز، ميكرو1
  موج، بنفش، فرابنفش، قرمز ) ميكرو4  موج، فرابنفش ) قرمز، بنفش، ميكرو3

 هاي انواع مختلف امواج الكترومغناطيسي صحيح است؟ كدام يك از موارد زير در مورد ويژگي - 39

  هاي شفاف ب) تندي يكسان حركت امواج در محيط  تگي طول موج اين امواجسگس الف) عدم
 پ) تفاوت فراوان روش توليد امواج

  »پ«و » ب) «4  »پ«و » ب«، »الف) «3  »پ«و » الف) «2  »الف) «1
تـرين   هـايي هسـتند كـه بـيش     ترتيـب در مكـان   به Bو  Aمطابق شكل زير، موجي در يك فنر در حال انتشار است. نقاط  - 40

شـدگي بيشـينة    نيز در وسط فاصلة بين يك بازشدگي بيشينه و جمع Cجا رخ داده است. نقطة  شدگي و بازشدگي در آن جمع
 CxΔو  AxΔ ،BxΔترتيب بـا   از وضع تعادل را به Cو  A ،Bفنر واقع در نقاط   جايي هر جزء مجاور هم قرار دارد. اگر جابه

 نشان دهيم، كدام گزينه صحيح است؟

1( A Bx xΔ = Δ =   بيشينه و مثبت است. CxΔو  0
2 (A Bx xΔ = Δ =     بيشينه و منفي است. CxΔو  0
3 (AxΔ  وBxΔ  بيشينه و مثبت وCxΔ =   است. 0
4( AxΔ  بيشينه و مثبت وBxΔ  بيشينه و منفي وCxΔ =    است.  0
  
  

y

x

v
E
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 ؟است نادرستچند مورد ازمطالب زير،  -41

  پذيري كم، استحكام زياد و پايداري مناسبي داشته است. مجسمه موآي در جزيره ايستر، واكنش مواد اوليه •

  آثار به جاي مانده از گذشتگان عموماً از جنس فلز، چوب، سنگ و سفال است. •

   شود. سي ميرنوع، ساختار و رفتار مواد سازنده آثار به جا مانده از گذشتگان برمقدار، اد جديد، به منظور دستيابي به مو •

   كند تا از مواد در خلق آثاري هنرمندانه، زيبا و ماندگار بهره ببريم. شيمي دانشي است كه به ما كمك مي •
1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  

كدام است و درصد جرمي آن در تركيبش با يـون سـولفات چنـد     Mباشد، فلز 60%در اكسيدش برابر Mاگر درصد جرمي فلز - 42

124باشد.  متعلق به گروه دوم جدول تناوبي مي Mدرصد است؟ (فلز 40 32 16Mg , Ca , S , O : g.mol−= = = =(   

   20) كلسيم، 4  66/41) كلسيم، 3  20) منيزيم، 2  66/41منيزيم،  )1

2و 2SiOهاي برابر شامل مول 660gمخلوطي به جرم - 43 3Fe O          و مقداري ناخالصـي اسـت. اگـر نصـف جـرم مخلـوط مربـوط بـه
هـاي   هاي آن را اكسيژن تشكيل دهد، به تقريب چند درصد جرمي كل مخلوط را اتم % جرم ناخالصي10هاي آن باشد و  ناخالصي

156 ؟دهد اكسيژن تشكيل مي 28 16(Fe , Si , O : g.mol )−= = =   

1( 24/29  2 (18/18  3 (18/23  4 (21/43   

 اند؟ چند مورد از مطالب زير نادرست -44

  باشد. الكترون در لايه سوم مي 13شود داراي  بودن خاك رس مي الف) كاتيون موجود در تركيبي كه سبب سرخ فام
  دهد. % پوستة جامد زمين را تشكيل مي90ب) سيليسيم بيش از 

  رود. پ) سيليسيم خالص به دليل داشتن خواص نوري ويژه در ساخت منشورها و عدسي به كار مي
   شود. هاي روي آنها مي ههاي سنگي و نقشكند ستحكام و ماندگاري سازهها و شن و ماسه، باعث ا ها و صخره ت) سيليس خالص موجود در سنگ

    3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1

 كدام مورد از مطالب زير در رابطه با جامدهاي مولكولي و كووالانسي درست است؟ - 45

  هاي آن وابسته است. ر مولكولهاي پيوندي و ناپيوندي موجود د هاي مولكولي، به طور عمده به جفت الكترون الف) رفتار شيميايي تركيب
  هاي كووالانسي، در دما و فشار اتاق به حالت مايع هستند. هاي مولكولي برخلاف تركيب ب) تمام تركيب
  شود. ، به اتم فلوئور بار جزئي منفي نسبت داده مي2OFهاي سازنده گاز هيدروژن فلوئوريد، همانند مولكول پ) در مولكول

 اكسيد دارد. يك جامد كووالانسي است و ساختاري شبيه به كربن دي 2SiO) ت

   »ت«و » پ«، »الف) «4  »پ«و » ب) «3  »پ«و » الف) «2  »ب«و » الف« )1

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  79تا  67 يها صفحه:اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي، جلوه:3شيمي
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  گذاري  هاي هدف آزمون
  11ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1403 بهمن 4آزمون 

   هاي پيوندي آنها برابر است؟   كترونها قطبي و ديگري ناقطبي و شمار ال در كدام گزينه يكي از مولكول -46

1( 2SO،SCO  2 (2CO،2 2C H  3 (4CF،3CHCl  4 (HCN،2SOCl     

     : جز بهاند  هاي زير درست همة عبارت  - 47

   در كربونيل سولفيد اتم با شعاع اتمي كمتر بار جزئي منفي دارد. )1
   باشد. ر صفر ميب) گشتاور دوقطبي اتين بر خلاف كربونيل سولفيد برا2
  متفاوت است. 3SOدر Sآن با نوع بار جزئيدر  Hهاي ) اتين يك مولكول چهار اتمي خطي است و نوع بار جزئي اتم3
   هاي پيوندي به ناپيوندي در مولكول كربونيل سولفيد با اين نسبت در مولكول آب يكسان است. ) نسبت شمار جفت الكترون4

 ؟    چند مورد از عبارات زير درست است - 48

  جزو مواد مولكولي هستند. هاي آلي، الف) همة تركيب

   گرافيت است. 31cmهاي كربن در الماس بيشتر از شمار اتم 31cmهاي كربن در ب) شمار اتم
  پ) نقطة ذوب الماس بالاتر از نقطة ذوب سيليسيم است.

 توان به كار برد. ي توصيف يخ خشك، نميهاي فرمول مولكولي و نيروهاي بين مولكولي را برا ت) واژه

1( 1  2 (4  3 (2  4 (3   

 :  جز بهباشد،  همه موارد زير صحيح مي - 49

  يخ همانند كوارتز ظاهري شفاف، زيبا و سخت دارد اما برعكس كوارتز زودگداز است. )1
  يوند هيدروژني متصل است.از مولكول ديگر با پك اتم اكسيژن يوند اشتراكي و به يتم هيدروژن به يك اتم اكسيژن با پ) در ساختار يخ هر ا2
2CO،2Hهاي سه اتمي استاتيكي در مولكول) نقشه پتانسيل الكترو3 O 2وOFاتم ،O باشد. سرخ رنگ مي  
3NH،2Hهاي ) مولكول4 O،HCl وSCO كنند. گيري مي همگي در ميدان الكتريكي جهت     

 است؟    نادرستبا توجه به شكل چند مورد از مطالب زير  - 50

      باشد. سديم كلريد مذاب مي Aالف) شارة
اي كـه مولـد را بـه حركـت      هـاي شـاره   ب) بين مولكول

  شود.  تشكيل ميتواند  ميآورد پيوند هيدروژني  درمي
ها در اين فناوري نيز امكان توليـد   پ) بدون حضور آينه

  برق وجود دارد. 
تـوان از آهـن    در اين فنـاوري مـي   Aت) به جاي شارة

  مذاب استفاده نمود. 
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   
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    پاسخپاسخ  ةةدفترچدفترچ
١٤٠١٤٠  ঳ھ૱ن঳ھ૱ن    ۴۴  گذاريگذاري  آزمون هدفآزمون هدف ٣٣  

    رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  طراحان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

غلامرضـا  -مهسان گـودرزي -محمد زنگنه-احمدرضا ذاكرزاده-خانافشين خاصه-جانيمحمدابراهيم توزنده-داود بوالحسني  2حسابان 
 پنجهياسين قوي-نيازي

و  3هندسه 
  رياضيات گسسته

محمدپارسـا  -سوگند روشني-خان افشين خاصه-ني فرديسيدمحمدرضا حس-كيوان دارابي-علي ايماني-اميرحسين ابومحبوب
   سرژ يقيازاريان تبريزي-امير وفائي-احمدرضا فلاح-كار محمد صحت-سبزه اي

محمدصـادق  -مصـطفي كيـاني  -اوسـتا عباسـي  -ن بـرادران اميرحسـي -مديزهره آقامح-نسبعبدالرضا اميني-عباس اصغري  3 فيزيك
 مصطفي واثقي-سيده مام

هـادي  -زواره محمـد عظيميـان  -مـيلاد عزيـزي  -رضـا سـليماني  -كوكنـدهحسـن رحمتـي-صيادليعظيم بردي-امير ابراهيمي  3 شيمي
 كارعلي نظيف-اسكندر قاسمي

  علمي روهگ

  3 شيمي  3 فيزيك  و رياضيات گسسته 3 هندسه  2حسابان   نام درس
  ماهان فرهمندفر  اوستا عباسي  اي محمدپارسا سبزه  سپهر متوليان  گزينشگر

 سيد ماهد عبدي  گروه ويراستاري
 مهرداد ملوندي

 اوستا عباسي
  آرش ظريف  ماهان فرهمندفر مهرداد ملوندي

  ماهان فرهمندفر  اوستا عباسي   اي محمدپارسا سبزه  سپهر متوليان  مسئول درس

  اميرحسين توحيدي  احسان صادقي  سجاد سليمي  سميه اسكندري  زيمسئول درس مستندسا
  

  توليد و فني گروه 

 مهرداد ملوندي  گروه مدير

 ايمحمدپارسا سبزه  ئول دفترچهمس
  الهه شهبازي مسئول دفترچه:  محيا اصغري مدير گروه: گروه مستندسازي

 زادهالهفرزانه فتح آرا و صفحه نگار حروف
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  نياد علمي آموزشي قلمب

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين :دفتر مركزي
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  2 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1403 بهمن 4 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همددوازاختصاصي      

  
  )مهسان گودرزي(  »3«گزينة   -1

افقي است، پس شيب آن صفر اسـت، علامـت شـيب در     Aخط مماس در نقطة 

mپس است منفي  Bنقطة  mB A<  .    

طـور كـه در    مثبت هستند، امـا همـان   C ،Dعلامت شيب خطوط مماس در نقاط 

    بيشتر است. C نسبت به نقطة  Dنقطة  شكل مشخص است شيب خط مماس در

  

 )75تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  )محمد زنگنه(  »2«گزينة   -2

مشتق آنها قرينه هم باشند،  ،، نقاطي كه نسبت به محور تقارن2در تابع درجة 

xقرينه هم است پس چون خط  =  βو  α لـذا محور تقارن تابع اسـت   3

xباشند چون نسبت به » 2«تواند اعداد گزينة  مي =   ، قرينه هم هستند.3

  2 6 8f (x) x x= − +   

6 32
( )x − −=    : محور تقارن=

 )83تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  غلامرضا نيازي)(  »1«گزينة   -3

از مبدأ مختصـات   1dدرضمن، خط دانيم شيب دو خط موازي، برابر است. مي

1و نقطة 1( , f (     داريم:پس  گذرد، مي ((

  
1 0 11 1 0 2 1
22

f ( )m f ( )d f ( ) f ( )
m f ( )d

− = = − ′ =
′= 

   

 )73تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

  )خان خاصه(افشين   »4«گزينة   -4

  مطابق شكل و فرض داريم: 

fشيب خط   ( h) f ( )lim m :ddhh
+ − = =

→

2 2 6
0

    

      است از:  عبارت  dپس معادله خط 

  4 6 0 6 4y (x ) y x− = −  = +   

xدر نقطة  dو چون خط  =   مماس است پس:  fبر تابع  2

  f ( ) ( )= + =2 6 2 4 16   

 )78تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  )محمد زنگنه(  »2«گزينة   -5

  f (x)
lim

x x x

−
=

→ −

1 0
2 04 4

  

  1 1 1
2 1 4 14 44
f (x) f (x) f (x)lim lim

f (x) (x )(x)( f (x) )x xx x

− + −
× =

+ − +→ →−
   

  f (x)lim f ( )
x x( f (x) )x

− ′= × = × = =
− +→

1 1 1 4 144 8 8 214
   

 )83تا  71 هاي صفحه - 2سابان ح(

----------------------------------------------  

  )پنجه ياسين قوي(  »4«گزينة   -6

fدهيم  قرار مي 8جاي  به ( )3 xواز تعريف مشتق در نقطـة   1 = اسـتفاده   1

   كنيم: مي

  f ( h) f ( h) f ( )lim lim
h hx x

+ − + −
=

→ →

3 3 31 8 1 1
0 0

   

  (f ( h) f ( ))(f ( h) f ( )f ( h) f ( ))lim
hh

+ − + + + +
=

→

2 21 1 1 1 1 1
0

   

  f ( h) f ( )lim lim (f ( h) f ( h) )
hh h

+ −= × + + + +
→ →

1 1 2 1 2 1 4
0 0

   

  f ( ) (f ( ) f ( ) ) ( )′= × + + = + + =21 1 2 1 4 2 4 4 4 24   

 )78تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

 2حسابان
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  3 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1403 بهمن 4 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همددوازاختصاصي      

  )يجان ابراهيم توزنده محمد(  »2«گزينة   -7

yابتدا شيب خط به معادلة  x− ++ = −1 2 1 13   آوريم: دست مي را به 4

  1 2 1 1113 3 4 4 3 2 12
y x y x− + + = −  + = −   

  = − = −

1
32

1 2
3

    خط شيب 

xدر  fاز آنجا كه خط مماس بر منحني  k=  باشـد،   مي مذكورعمود بر خط

2پس شيب آن عكس و قرينه شده و برابر 
f يعنيخواهد بود،  3 (k)′ = 2

3 

  است و داريم:

  4 4 4 2 8
3 3 3 3 90

f (k h) f (k)lim f (k) ( )
hh

+ − ′= = =
→

   

 )83تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  )ود بوالحسنيدا(  »2«گزينة   -8

  

  11 2 2 3 2 1 3 2 2( , ) y f ( ) f ( )∈  = − −  − =   

  y ( )f ( x)′ ′= − × − −2 3 1 3   

  11 6 2 3 2 2y ( ) f ( ) f ( )′ ′ ′= − =  − =   

  f ( h ) a f ( ) alim lim b
hh h
− + − += =

→ →

2 2 2
00 0

   

  1 12 0 02 2
b f ( ) a a a −⎯⎯⎯⎯⎯→ − + =  + =  =Â£Ã£e jkø  

  در نتيجه:  

  
f ( h ) f ( h) f ( )lim lim f ( ) b

h hh h

− − − + − − ′= = − =
→ →

12 2 2 2 22 2 2
0 0

   

  b b a =  − =1 2 2   

 )83تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  )رضا ذاكرزاده احمد(  »2«گزينة   -9

)gدانيم  مي ) =0     در نتيجه:   ،0

  

sin x
g(x) g( ) g(x) cos x f (x)g ( ) lim lim lim

x x xx x x
− +′ = = =
−→ → →

5
0 20 00 0 0

   

sin xlim lim
x cos x f (x)x x

= × = × =
+ +→ →

5 1 1 552 2 1 30 0
  

 )83تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  )مهسان گودرزي(  »2«گزينة   -10

3030سـازد و   مـي  030ها زاويـة   با محور طول ABخط  3tan پـس   ،=

3برابر  ABشيب خط 
yبـر منحنـي    ABاست و چون  3 x= ممـاس   3

3برابر  Bاست پس مشتق تابع در نقطة 
        است.  3

  
3 3

0
x h xB Bf (x ) limB hh

+ −
′ =

→
   

  
2 230 33 3
x h xB Blim

h h( (x h) x x h x )B B B B

+ −
=

→ + + + +
  

  1 1
2 2 230 3 33 3 3

lim
h (x h) x x h x xB B B B B

= =
→ + + + +

  

  
3 41 3 3433 3233

xB
xB

−
 =  = =   

 )83تا  71 هاي صفحه - 2حسابان (
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  4 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1403 بهمن  4 آزمون«پاسخ تشريحي   
 رياضي همداختصاصي دواز     

  
  )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   -11
   مطابق شكل محيط مثلث موردنظر برابر است با: 

F'F

P

  
(PF PF ) FF a c′ ′+ + = +2 2   

 )48و  47هاي  هصفح -3(هندسه 
----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »1«گزينة   -12

OBF : BF OB OF
Δ

= + = + =2 2 2 9 16 25   
BF a = = 5   

CD FD b =    FCDالساقين  متساوي =

3 4 5 2AF a c AD b (a c) b c a= −  = − − = + − = + − =   
2 2 2 4 9 13 13AC AD CD AC = + = + =  =   

 )48و  47هاي  هصفح -3(هندسه 
----------------------------------------------  

  )ين ابومحبوباميرحس(  »3«گزينة   -13
هرچه خروج از مركز بيضي به صفر نزديك شود، كشيدگي بيضي كمتر شـده  

  شود. داريم:   و شكل بيضي به دايره نزديكتر مي

2 2 2
1

59 4 5 5 3c a b c e= − = − =  =    »1«:گزينة  =

2 2 2
2

2 516 4 20 2 5 52 5
a b c a e= + = + =  =  =   »2«:گزينه  =

3
2
5

ce
a

 =   »3«:گزينه  =

2 2 2
4

3 29 9 18 3 2 23 2
a b c a e= + = + =  =  =   »4«:گزينه  =

3با توجه به اينكه  2 4 1e e e e< < بـه  » 3«، پس شكل بيضـي گزينـة    >
   دايره نزديكتر است.  

 )49تا  47هاي  صفحه -3(هندسه 
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -14

2 2 22 6 3 3 2 132 4 2
c c

a
b b

=  = 
 = + ==  = 

   

13 4 2 8a a= <  <    
   داريم:  گاه  آنهاي بيضي باشند،  كانون ′Fو Fاگر

M  8بيرون بيضي قرار دارد 2MF MF a′+ = >    
 )49تا  47 هاي صفحه -3هندسه ( 

  )احمدرضا فلاح(  »3«گزينة   -15
مماس باشد،  Mبر بيضي در نقطة  dذكر: در شكل زير اگر خط ت 

αگاه آن = β .است  

F' F

d

M
�

�

 

45
0

F' F

M

N

d2
3 1

  
Fچون  N || FM′،  بنابر خاصيت خطوط موازي و موربˆ ˆM N= = 0

1 45.   

ˆيم دان از طرفي مي ˆM M=2 M̂در نتيجه  1 = 0
2 MFو مثلث  45 N′ 

8NFالساقين است، پس  متساوي MF′ ′= است. بديهي است كه زاوية  =

M̂ = 0
3   باشد. الزاويه مي قائم ′MFFو مثلث  90

2 2 2 2 26 8 100 2 10 5FF MF MF FF c c′ ′ ′= + = + =  = =  =   
142 8 6 14 72MF MF a a′+ = = + =  = =   

5
7

ce
a

 = =   

 )50تا  47هاي  هصفح -3(هندسه 
----------------------------------------------  

  )سرژ يقيازاريان تبريزي(  »2«گزينة   -16
است. طبق رابطة فيثاغورس، طول قطر  b2و  a2اضلاع مستطيل  طول

  توان پيدا كرد: مستطيل را مي

Ba

b

AD

C 2

2

  

ABC : AB BC AC
Δ

+ =2 2 2   
4 2 2 2 24 4 16 4 1AC a b a b ( )=⎯⎯⎯→ + =  + =   

2از طرفي، خروج از مركز بيضي برابر 
   است، پس داريم: 2

  
2 2 2

2 2
2 1 1
2 2 2

c c a b
a a a

−
=  =  =   

2 2 2 2 22 2 2(a b ) a a b ( ) − =  =   
2 2 2 24 82 4 3 3b b b a⎯⎯⎯→ + =  =  =(1)»(2)   

FF)فاصلة بين دو كانون بيضي    باشد: مي c2برابر  ′(

 3هندسه
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2 2 2 2 2 2 8 4 4 2 2 3
3 3 3 33

a b c c a b c= +  = − = − =  = =   

2 3 4 32 2 3 3FF c′ = = × =   

 )49تا  47هاي  هصفح -3(هندسه 
----------------------------------------------  

 خان) (افشين خاصه  »1«گزينة   -17

دانيم مجموع فواصل هر نقطة واقع بر بيضي از دو كانون آن، برابر طول قطر  مي

   بزرگ بيضي است، بنابراين داريم:  

M N F MN MF NF
(MF NF) MF NF

Δ
′ ′ ′= + +

′ ′= + + +
ôÃd¶    

(MF MF ) (NF NF ) a a a′ ′= + + + = + =2 2 4   

4 20 5a a =  =   
: b b=  =2 6   طول قطر كوچك 3

2 2 2 2 225 9 16 4a b c c c c= +  = +  =  =   

bوتر كانوني بيضي به طول  MN، قاعدة  ′MNFدر مثلث 
a

و ارتفاع  22

    است، پس داريم:   c2يضي به طول فاصلة كانوني ب ′FFوارد بر اين قاعده، 

MNF
bS MN FF c
a′ ′= × = × ×
21 1 2 22 2   

21 2 3 2 4 14 42 5 /×= × × × =   

  )48و  47هاي  صفحه -3(هندسه 
----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »4«گزينة   -18

  

2 2 2

2 2 2

5
1 1 5

b
a c (c ) c

a b c

 =


= +  + = +


= +

   

2 1 25 12 13c c , a + =  = =   

12OMبنابراين  OF= و قطـر   Oاي بـه مركـز    روي دايـره  Mو  =

F F′   :واقع است. در نتيجه   

F MF , MF x , MF y′ ′= ° = =90   

2 2 2 2
2 26

2 576 2 576
x y a

x y ( c) (x y) xy

+ = =

+ = =  + − =
   

676 2 576 50xy xy − =  =   
تـوانيم معادلـه    را داريـم و مـي   yو  xبنابراين حاصل جمع و حاصل ضرب 

   درجه دوم تشكيل دهيم:  

226 26 50 0 13 11950
x y

z z z
xy

+ =
 − + =  = ± =

   

13 119x MF= = =    تر پاره خط كوچك −
 )48و  47هاي  صفحه -3(هندسه 

----------------------------------------------  

 (سوگند روشني)  »3«گزينة   -19

3 3 6
10 2 8

FF | ( ) |
MF | |

′ = − − =
= − =

   

  
  
  
  

    كنيم.  وصل مي ′Fبه  را  Mشكل مطابق
بـا خـط    ′MFو  MFيايي كه خطوط طبق خاصيت بازتابندگي بيضي، زوا

d  خط مماس بر بيضي در نقطة)M سازند، برابر يكديگر است، پـس   ) مي
 M M=1   . از طرفي داريم:3

     M MMF || NF , d M N M N=′  = ⎯⎯⎯⎯→ =1 33 1Jn¼¶   

M N F NF MF
Δ

′ ′ ′⎯⎯⎯⎯→ =   

M F F : MF MF FF
MF NF

Δ
′ ′ ′= + = + =
′ ′ =  =

2 2 2 2 28 6 100
10 10

  

MF PF
NF PF

=
′ ′

MF: تالس در  || NF PNF
Δ

′ ′   

8 24 24 6 3010 6
PF PF PF PF FF

PF
′ ′ =  =  = + = + =

+
  

  )50تا  47 هاي صفحه -3(هندسه 
----------------------------------------------  

 ي)(علي ايمان  »1«گزينة   -20

) و عرض آن برابر با -1يعني برابر ( ′Bطول مركز بيضي برابر با طول نقطة  
         است، بنابراين داريم:  6يعني برابر  Aعرض نقطة 

16 1 17
6 2 8

a OA | ( ) |
b OB | ( ) |

= = − − =
′= = − − =

   

2 2 2 2 2289 64 225 15a b c c c c= +  = +  =  =   
2 30c=   فاصلة كانوني =

  )48و  47هاي  صفحه -3(هندسه 
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  )اي محمدپارسا سبزه(  »2«گزينة   -21

و » پ«هـاي   هايي درست هسـتند، امـا گـزاره    گزاره» ب«و » الف«هاي  گزاره

  اند.  نادرست» ت«

اســـــت و مجموعـــــه  4برابـــــر  1درجـــــه رأس در شـــــكل زيـــــر، 

2گر احاطه 3 4 5{ , , ,    ) »پ«نيست. (نادرستي  1شامل رأس  {

   

ــوس   ــه رئ ــا مجموع ــراف ب ــر گ 1در ه 1 PV {v , v , ... , v ــود ={ ، خ

   )»ت«گر است. (نادرستي  احاطه Vمجموعة

 )47تا  43 هاي صفحه - رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )كار محمد صحت(  »2«گزينة  -22

رسم كنيم و هـر رأس را بـه نـام يكـي از شـهرها       رأس 6ابتدا بايد گرافي با 

كيلـومتر   20ها  گذاري كنيم. سپس نقاط متناظر با شهرهايي كه فاصلة آن نام

يا كمتر است را بـه هـم وصـل كنـيم. در ايـن شـرايط، هـدف، يـافتن عـدد          

     گري اين گراف است.  احاطه

  
a}دوعضوي   مجموعه , c} اسـت گـر مينـيمم ايـن گـراف      مجموعه احاطه .

γ(G)2    بنابراين:   =   

 )46تا  43هاي  صفحه - رياضيات گسسته(   

----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »3«گزينة  -23

هـاي   كـه تعـداد مجموعـه    ت،اس ـ C5گراف گفته شـده در صـورت سـؤال    

    به صورت زير است:  گر آن  احاطه 
− = 

 

5 5 52  

  گر هستند، به جز رئوسي كه مجاورند.     هاي دو عضوي احاطه يعني تمام مجموعه

     
+ + = + + =     

     

5 5 5 10 5 1 163 4 5   

  گر هستند.   هاي حداقل سه عضوي احاطه تمام مجموعهيعني 

= + =5 16    گر هاي احاطه تعداد مجموعه21

  )47تا  44هاي  صفحه - رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )اي محمدپارسا سبزه(  »2«گزينة   -24

2γدر ايــن گــراف  هــا،  مجموعــه γ−يكــي از ،؛ بــه عنــوان مثــال  =

a}مجموعة , b}   .است  

  

 )47تا  43 هاي صفحه - رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )كار محمد صحت(  »3«گزينة  -25

هـاي گـراف اسـت كـه بـا       اي از رأس گر مينيمال زيرمجموعه مجموعه احاطه 

  گر نباشد.   حذف هر رأس از آن ديگر احاطه

}هاي  ن تعريف، فقط مجموعهبا توجه به اي }a,f ,c  و{ }b,h,d گر  احاطه

}مينيمال هستند. مجموعه  }g,e,d گر نيست و مجموعـه   احاطه{ }a,c,g 

   گر است.  چنان احاطه ، همaبا حذف رأس 

  )47تا  44هاي  صفحه - رياضيات گسسته( 

 رياضيات گسسته
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  )اي محمدپارسا سبزه(  »1«گزينة   -26

گـر   و مجموعة احاطـه  2 برابر گري گراف ، عدد احاطهfgبا اضافه كردن يال

a}آن , f       شود.  مي {

 )47تا  43 هاي صفحه - رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )اي محمدپارسا سبزه(  »1«گزينة   -27

  شماريم:   هاي آن مي هاي مطلوب را براساس تعداد رأس تعداد زيرگراف

  

        رأسي:    1هاي  زيرگراف

          رأسي:        2هاي  زير گراف

  مجموعه يكتا نيست.   γتوجه: دقت كنيد اگر بين دو رأس يال باشد ديگر

   رأسي:         3هاي  زيرگراف

  

3  هاي مورد نظر برابر است با:   تعداد زيرگراف 3 4 10+ + =   

 )47تا  43 هاي صفحه - رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »3«گزينة   -28

 8پس هيچ رأسي از درجة است،  2گري اين گراف برابر  چون عدد احاطه

7Δترين درجه در چنين گرافي  ندارد و در نتيجه بيش است. چون گراف  =

تعداد يال  بيشترينتواند به تعداد فرد رأس از درجة فرد داشته باشد،  نمي

صورت  براي اين گراف در صورتي ممكن است كه درجة رئوس آن به 

7 7 7 7 7 7 7 7 6, , , , , , ,   حالت داريم:  باشد كه در اين ,

2 8 7 6 62 31q q = × + =  =   

 )47تا  44هاي  هصفح -رياضيات گسسته(

----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »2«گزينة   -29

موجود نيست كه با  Gرأس تنها ندارد، پس رأسي در گراف  Gگراف 

γ(G)هاي آن گراف مجاور باشد و در نتيجه  تمام رأس > است. از طرفي  1

كند.  يرا احاطه م cو  bتمام رئوس گراف به جز  Gدر گراف  aرأس 

 {a,e}مجاورند، پس  eبا رأس Gنيز در گراف  cو  bدو رأس 

شد و در نتيجه با Gگر مينيمم براي گراف  تواند يك مجموعة احاطه مي

(G)γ =   است.  2

 )47تا  44هاي  هصفح -رياضيات گسسته(

----------------------------------------------  

  )اي محمدپارسا سبزه(    »1«گزينة   -30

a}كه مجموعة براي آن , b} گر باشد، بايد هر يـك از رئـوس   احاطهc،d 

حالـت   3وصل باشـند. پـس هـر كـدام      bو aرئوس به حداقل يكي از eو

توانـد   هـا مـي   آن ييا هر دو bcيا acيال  ،cدارند (براي مثال براي رأس

    وجود داشته باشد.)  

    حالت)   2تواند وجود داشته باشد يا نداشته باشد ( مي abيال

هاي اين گراف باشـند يـا    توانند در مجموعه يال ينيز م deو cd،ceيال 3

  حالت) 32نباشند (

     هاي مطلوب برابر است با:  پس تعداد گراف

33 3 3 2 2 27 16 432× × × × = × =   

 )47تا  43 هاي صفحه - رياضيات گسسته( 
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 )اوستا عباسي(  »2«گزينة   -31

    بررسي گزينة نادرست:  
هـاي الكترومغناطيسـي    هاي مكانيكي و موج ها به دو دستة كلي موج الف) موج
  شوند.   تقسيم مي

  )71و  70، 69 هاي صفحه -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------   

 )في واثقيمصط(  »2«گزينة   -32

3 9 124 cm cmλ =  λ =   

20 400 5
t

T /
Δ= = 12تعداد نوسان ذرات = 0 524T / s

v
λ= = =    

  است. در نتيجه:   4Aمسافت پيموده شده توسط ذرات موج طي يك نوسان
40 420 2 520av

( A)S A / cm
t

=  =  =
Δ
   

  است:  2Aخط نوسان برابر طول پاره
2 2 2 5 5A / cm= = ×   خط نوسان  طول پاره =

  )73تا  69 هاي صفحه -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------   

 )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -33

2پس از
Tt 2موج به اندازة =

λ رود و نقاط سمت راست مي بهA،B،C 

كـه هـر نقطـه     گيرند با توجه به اين در وضعيت نشان داده شده قرار مي Dو
 Dو A،B،Cكند، جهت حركت نقـاط  نوسان نقطة قبل خود را تكرار مي

 Dو A،Bهاي نشان داده خواهـد شـد. پـس جهـت حركـت      مطابق جهت
صحيح است. جهت » 3«اهد شد. پس گزينة ومنفي خ نيزها  منفي و سرعت آن

مثبـت   Aمنفي و شتاب Dو B،Cشتاب به سمت مركز است پس شتاب
      ) نادرست است.  2) و (1هاي ( است. يعني گزينه

  
  )74تا  72 هاي صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------   

 )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -34
  آوريم:    با توجه به نمودار طول موج را به دست مي

550 50 40 0 42 4 cm / mλ λλ + =  =  λ = =   

0 4 0 0220
/v T / s

T
λ=  = =    

  
 ـ چون هر ذره از طناب حركت ذره قبل خود را تكـرار مـي   در  Mد نقطـة كن

در  Aروي مركـز تعـادل قـرار دارد و بـه سـمت نقطـة بازگشـت        1tلحظة
  داريم:   tΔحركت است. دربازة

3
3 3 3200

2200 4 4
100

t Tt s t
T
Δ

Δ =  = =  Δ =   

  جايي آن برابر است با:  رسد و جابه مي −Aبه نقطة Mذرة tΔپس از
33 2003

200
av

x cmx A cm v
t s

Δ −
Δ = − = −  = = −

Δ
   

  )73تا  70 هاي صفحه -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------   

 )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -35

mشـود، بنـابراين   سيم، طول و جرم آن نصف ميبا نصف شدن 
L

μ ثابـت   =

  ماند. پس داريم:   مي

2 2
1 1

2 2v FF F .L Fv
m v F F

= =  = = =
μ

   

2
1

2v
v

 =    

  )74تا  72 هاي صفحه -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------   

 (مصطفي واثقي)  » 3«گزينة  -36

استفاده از قاعدة دست راست،  با

ــه ســمت   E(چهــار انگشــت ب


 ،
جهت چرخش چهار انگشـت بـه   

Bســمت 


ــه   انگشــت شســت ب
t) در لحظة vسمت  = و مقـدار آن   yميدان مغناطيسي در جهت محور  0

  مشابه ميدان الكتريكي، بيشينه خواهد بود.

Eهـايي كـه    طور كلي، در تمام لحظـه  دقت كنيد، به


Bبيشـينه باشـد،    


نيـز   

Eچنين، وقتي  بيشينه خواهد بود. هم


Bصفر است،  


نيـز صـفر خواهـد بـود.      

Eيعني تغيير 


Bو  


  مشابه يكديگرند. 

 3فيزيك

y

x

v
E

B
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  9 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1403 بهمن 4 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همداختصاصي دواز     

tكنيم، در لحظـة   اكنون مشخص مي s= (B)ميـدان مغناطيسـي    3


چگونـه   
يابيم. چون هـر ذرة مـوج،    را مي (T)ورة تناوب است. به همين منظور، ابتدا د

tدر مدت  min s= =1 تـوان   دهد، مي نوسان كامل انجام مي 30، تعداد 60
  نوشت: 

  t s
n

tT T s
n

=
=

= ⎯⎯⎯→ = =60
30

60 230   

Tچون  s= tاست،  2 s= 3برابر  3
2
T  خواهد بود. بنابراين، اگر نقش موج

Bرا براي ميدان مغناطيسي 


33بينـيم در لحظـة    رسم كنيم، مي  2
Tt s= = ،

Bميدان مغناطيسي 


رد و سوي آن در خـلاف جهـت   ، بيشينه مقدار خود را دا
  است.  y محور

y

t

3

2

T

B

  
  )75و  74هاي  صفحه -3(فيزيك    

 ----------------------------------------------   

 سيده) صادق مام (محمد  » 2«گزينة  -37

و در  Fو  L ،mدر حالت اول، طول، جرم و نيروي كشش سيم به ترتيب برابر 

3حالت دوم كه 
1ايم و  از طول سيم را كنار گذاشته 4

از آن باقيمانده است،  4

1جرم سيم 
كـه،   باشد. بنابراين، با توجـه بـه ايـن    جرم آن در حالت اول مي 4

 F4طول سـيم را بـه طـول آن در حالـت اوليـه رسـانده و آن را بـا نيـروي         

FLvايم، با استفاده از رابطة  كشيده
m

  توان نوشت:  مي =

  

mv ,m m ,m m
s

L L ,F F ,F F
v F L m
v F L m

= = =

= = =
= × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

11601 1 22 2 2 1 4
42 1 2 11 1 1 2   

  

v v vF m mv
F sm

= × ×  =  =  =2 2 2 2
4 1 16 4 6401160 160 160

4   

  
mv v v v
s

Δ = − = −  Δ =2 1 640 160 480
   

mبينيم، تندي انتشار موج عرضي در سيم،  مي
s

  .افزايش پيدا كرده است 480

  )73 صفحة -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------   

 (مصطفي كياني)  »  1«گزينة  -38

مغناطيسي به ترتيب افزايش طول مـوج و كـاهش بسـامد     گسترة امواج الكترو
  اند از: عبارت

  آبي ←نيلي←نور مرئي (بنفش ←فش فرابن ←پرتو ايكس  ←گاما   پرتو

  راديويي ←ميكرو موج  ←سرخ  فرو ←قرمز)  ←نارنجي  ←زرد ←سبز←

مغناطيسي بـه ترتيـب كـاهش بسـامد      هاي الكترو موج» 1«بنابراين، در گزينة 

  اند. منظم شده

  )76و  75هاي  صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------   

 )اميرحسين برادران(  »  2«گزينة  -39

هاي طيـف امـواج الكترومغناطيسـي هـيچ گسسـتگي وجـود        بين طول موج

هـاي توليـد و    ندارد و تمام اين امـواج بـه رغـم تفـاوت فـراوان در روش     

كننـد.   ها، با تندي يكسان (تندي نور) در خلاء حركت مـي  كاربردهاي آن

     ت.هاي شفاف، يكسان نيس ها در محيط اما تندي انتشار آن

  )78تا  74هاي  صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------   

  (عباس اصغري)  »2«گزينة  -40

هـايي كـه    با توجه به متن كتاب درسـي، در يـك لحظـه از زمـان، در مكـان     

جـايي   دهد، جابـه  ها رخ مي ترين بازشدگي حلقه شدگي يا بيش ترين جمع بيش

عادل برابر صفر است. در وسط فاصلة بين يـك جمـع   هر جزء فنر از وضعيت ت

جـايي هـر جـزء     اندازة جابه  شدگي بيشينه و يك بازشدگي بيشينة مجاورِ هم،

   فنر از وضعيت تعادل، بيشينه است.

دل صـفر  از وضـع تعـا   Bو  Aجايي هر جزء فنر واقع در نقاط  بنابراين جابه

ها از وسـط   جايي را دارد. از طرف ديگر حلقه ترين جابه بيش Cاست و براي 

جـايي كـه    انـد. از آن  شدگي نزديك شـده  بازشدگي دور شده و به وسط جمع

به سمت چپ (خـلاف   Cاست بنابراين  Cشدگي در سمت چپ نقطة  جمع

CxΔ) كشيده شده است. لذا xجهت محور  <       است. 0

جابهجا��

A B C

v

x

  
  )77صفحة   - 3(فيزيك 
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  10 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1403 بهمن 4 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همدازاختصاصي دو     

  
  )صيادلي عظيم بردي(  »4«گزينة   -41

     مورد دوم نادرست است. 
  ها: بررسي گزينه

هاي سـنگي بـه جـاي     مجسمه موآي در جزيره ايستر از نمونه» 1«طبق شكل 
مانده از گذشتگان است و مواد اوليه بـراي سـاخت چنـين آثـاري افـزون بـر       

پايـداري  پذيري كم، استحكام زياد و  واكنشفراواني و در دسترس بودن، بايد 
  مناسبي داشته باشند. 

آثار به جاي مانده از گذشتگان عموماً از جنس فلـز، سـنگ و   » 1«طبق شكل 
  گيرد. سفال است. و چوب به علت ماندگاري كم جزو اين دسته قرار نمي

ار مواد ، ساختار و رفتمقدارها به منظور دستيابي به مواد جديد، نوع،  دان شيمي
   از گذشتگان را بررسي كردند.  سازنده آثار به جا مانده

كنـد تـا هوشـمندانه از مـواد در خلـق       شيمي دانشي است كه به ما كمك مي
  زيبا و ماندگار بهره ببريم.   آثاري هنرمندانه،

 )68و  67 هاي صفحه -3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )اسكندر ادي قاسميه(  »2«گزينة   -42
  قسمت اول:

  باشد؛ لذا داريم:  ميMOفرمول اكسيد گروه دوم برابر، 

160 100 2416
M M g.mol

M
−= ×  =

+
جرم مولي به دست آمده  

  باشد. مربوط به فلز منيزيم مي
  قسمت دوم:

مـي منيـزيم در ايـن    باشد؛ درصـد جر  مي 4MgSOفرمول منيزيم سولفات،
   تركيب برابر است با:

   24 100 20%24 32 4 16( )
= × =

+ +
´ÄqÃ¹¶  Â¶o]  kÅnj    

 )69صفحة  -3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )ميلاد عزيزي(  »3«گزينة   -43
كنيم تا به جرم كـل مخلـوط    جرم هر سه بخش مخلوط را با يكديگر جمع مي

)660برسيم.  g)  
2و 2SiOمقدار مول 3Fe O را هر كدامx   در نظر گرفته و در جرم مـولي

  هر كدام ضرب كرده تا به جرم آنها برسيم.
دهنـد پـس مجمـوع     هاي آن تشكيل مـي  % جرم مخلوط را ناخالصي50چون 
2و جرم 2SiOجرم 3Fe O هاي مخلوط است. برابر جرم ناخالصي  

  

2 3 2

160 60 220 660
Fe O SiO

(x ) (x ) ( x) g
↓ ↓ ↓

× + × + =

³o] ³o] IÀÂ~²IiIº ³o]

  

  440 660 1 5x x / =  =  

  2 31 5 723 16
?g O/ mol Fe O g O= 

×
  

  21 5 482 16
?g O/ mol SiO g O= 

×
  

  50660 330100 g= × =IÀÂ~²IiIº ³o]  

  10330 33100O g = × =IÀÂ~²IiIº nj  j¼]¼¶ ³o]  

  72 48 33 100 23 18660O /+ += × =ó¼±h¶ nj Â¶o] kÅnj  

 )69صفحة  -3شيمي (   

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -44
2الف) تركيب 3Fe O   س مـيشـود كـه داراي    سبب سرخ فام بودن خـاك ر

3Feهاي  كاتيون       باشد: مي +

  3 2 2 6 2 6 5
26

2 6 5 13
1 2 2 3 3 3Fe : s s p s p d+

+ + =
  

% پوسـته جامـد   90اكسـيژن و سيليسـيم بـيش از     هاي گوناگون  ب) تركيب
    دهند. زمين را تشكيل مي

پ) سيليس خالص (نه سيليسيم خالص) به دليل داشتن خواص نوري ويـژه در  
    رود. ها به كار مي ساخت منشورها و عدسي
       هاي ناخالص سيليس است. ت) ماسه از جمله نمونه

 )70و  69 هاي صفحه -3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )رضا سليماني(  »2«گزينة   -45
   درست هستند.  » پ«و » الف«هاي  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
جامـد،   ، بـه صـورت  2Iهاي مولكولي ماننـد  در دماي اتاق، برخي تركيب ب)

2Hبرخي مانند O 2به صورت مايع و برخي مانندN .به صورت گاز هستند  
هاي متصـل بـه    آسا از اتم يك جامد كووالانسي است و شبكة غول 2SiOت)

اكســيد يــك جامــد مولكــولي اســت و از  كــربن دي هــم دارد، در حــالي كــه
     هاي مجزا تشكيل شده است. مولكول

 )77تا  75 و 71، 70 هاي صفحه -3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )امير ابراهيمي(  »3«گزينة   -46
  

1 (                                    S C O= =
ÂLõ¤

 
 

    

  

2 (O C O= =
ÂLõ¤Iº

 
 

      H C C H− ≡ −
ÂLõ¤Iº

      

 3شيمي

·»oT§²H  ³¼w  ¾à Ä¯ nj
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  11 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1403 بهمن 4 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همدازاختصاصي دو     

3 (
:F:

|

|
:F:

: F C F :− −

ÂLõ¤Iº





 
 

             
:Cl:

|

|
:Cl:

H C Cl :− −

ÂLõ¤








     

  

4 ( H C N :− ≡
ÂLõ¤

               
|

:O:..

..
: Cl S Cl :− −

ÂLõ¤

 
 

           

 )77تا  75 هاي صفحه -3شيمي (

 ---- ------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -47

2در Hنوعي بار جزئي 2C H با نوع بار جزئيS 3درSO    يكسـان اسـت

δ(هر دو +(  

    ها: بررسي ساير گزينه

اتم اكسيژن در كربونيل سولفيد بار جزئـي منفـي داشـته و شـعاع      ) درست؛1

  اتمي كمتري دارد.

2 ) درست؛2 2C H  يك مولكول نـاقطبي وSCO    يـك مولكـول قطبـي (دو

  قطبي) است.

      ها س آنبا توجه به ساختار لووي ) درست؛4

    : S C O := =   

  )77تا  75 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كار علي نظيف(  »3«گزينة   -48

    موارد: بررسي 

  هاي آلي جزو مواد مولكولي هستند. اغلب تركيبالف) نادرست؛ 

رافيـت اسـت پـس شـمار     چون چگالي الماس بيشتر از چگـالي گ ب) درست؛ 

 3cmهاي كربن در هر الماس بيشتر از شمار اتم 3cmهاي كربن در هر اتم

     گرافيت است.

  پ) درست 

اكسـيد جامـد اسـت و جـزو مـواد       يخ خشك همـان كـربن دي  ت) نادرست؛ 

ميايي رايـج ماننـد مـادة    هـاي شـي   شـود. بنـابراين واژه   بندي مي مولكولي طبقه

توان  مولكولي، فرمول مولكولي و نيروهاي بين مولكولي را براي توصيف آن مي

   به كار برد.

 )74تا  70 هاي صفحه -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده دكتر حسن رحمتي(  »3«گزينة   -49
فاف، زيبـا و سـخت دارد   ) كوارتز همان سيليس خالص است كه ظاهري ش ـ1

(همانند يخ) اما چون برعكس يـخ جامـد كووالانسـي اسـت بسـيار سـخت و       

   باشد. ديرگداز مي

   ) درست: به ساختار يخ توجه كنيد:2

  
ست پس تـراكم  بيشتر ا Oاز Fچون خاصيت نافلزي 2OFدر مولكول )3

      گيرد. كمتر است و رنگ آبي مي Oبار بر روي

آب�

سرخ سرخ

F F

�

� �

� +

- -

+

  
    كنند. گيري مي اند و در ميدان الكتريكي جهت ) هر چهار مولكول قطبي4

 )77تا  75و  70 هاي صفحه -3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )ارهزو محمد عظيميان(  »2«گزينة   -50
  بررسي موارد: 

تر به حالت مايع است (افزودن  در گسترة دمايي بزرگ NaClالف) درست؛

  به آن فراوان است).

  هاي آب امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد.   ب) درست؛ بين مولكول

هـا بـراي متمركـز كـردن انـرژي خورشـيد و ذوب        پ) نادرست؛ وجود آينـه 

     ضروري است. NaClكردن

  ث) نادرست

 )79و  78 هاي صفحه -3شيمي (

  

O

..

HH

..
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